

# 全省率先 房抵贷款业务掌上办

本报讯(记者 柳青 冯光宇)近日,市民李女士通过扬子银行微信小程序,顺利办理了自己名下的贷款申请及不动产抵押登记。“想不到现在这么方便了,在家里用手机就可以完成贷款所有手续,这可是帮了我大忙。”收到贷款的李女士激动不已。

近日,芜湖市不动产登记中心与芜湖扬子农村商业银行股份有限公司深度合作,打破部门间“数据壁垒”,运用活体人脸识别、区块链存证、电子签名等先进技术,在全省率先实现了贷款申请、合同签订、不动产抵押登记申请、银行放款“贷款一件事”全流程掌上办。

市不动产登记中心相关负责人介绍,自然人或者个体工商户在办理线上房抵贷款业务时,授权金融机构查询其不动产、公积金、征信等相关信息,市不动产登记中心对银行推送的授权查询申请信息实时反馈,银行对抵押物价值进行实时在线预评估,后续抵押合同签订、抵押登记申请等环节均可在“掌上”便捷办理。

这位负责人表示,这种合作方式可以有效避免虚假信息出现,为金融机构提供更加安全可靠的信息支持,促进资产盘活,更好地满足客户的资金需求。“同时,我们依托电子签名技术,实现材料全电子化,不仅可以节省时间和人力成本,提高审批效率,还可以保障审批流程的规范性和合法性,防范金融风险。”

# 用好“关键一招” 增强发展内生动力

## ——深入学习贯彻省委经济工作会议精神评论之四

安徽日报评论员

改革创新,敢为人先是安徽最为宝贵的基因。省委经济工作会议围绕改革和开放发展作出明确部署,要求持续深化重点领域改革,扩大高水平对外开放,深度融入长三角一体化发展,加快推动皖北全面振兴,打造改革开放新高地,激发和增强发展内生动力。

2023年以来,我省不断纵深推进改革开放;从1份信用报告代替40个部门证明到金融机构支持科创企业“共同成长”;从A股上市公司数量由2022年的全国第9位上升到第7位;从开展“投资安徽行”系列活动到成立徽商总会……时间是最客观的见证者。用好用足“关键一招”,持续激发市场活力、增强内生动力、释放需求潜力,方能更好推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

向改革要动力,要善于用改革的办法解决发展中的问题。实践告诉我们,唯有全面深化改革,才能更好践行新发展理念,破解发展难题、增强发展活力、厚植发展优势。实施新一轮国企改革提升行动,推动国有经济布局结构优化和产业转型升级,定期召开民营企业企业家恳谈会,在市场准入、要素获取、公平执法、权益保护等方面,推出一批促进民营经济发展的标志性举措;加大专精特新发展政策支持力度,打造一批具有国际竞争力和产业链控制力的生态主导型企业;持续推进一流营商环境建设,深化政务服务“一网通办”,推动行政审

批“极简”改革;深化财税金融价格等改革……按照省委经济工作会议的部署,从制约高质量发展的突出问题和关键环节入手,持续深化重点领域改革,不断增强现代化美好安徽建设的动力和活力。

高水平开放正在为高质量发展塑造新优势。安徽拥有通江达海的优势,牢固树立“向海而兴、借船出海”的开放意识。大胆“走出去”,深耕中国(安徽)自贸试验区“试验田”,加强高能级开放平台建设,积极开拓“一带一路”、《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)等新兴市场,培育服务贸易、数字贸易、跨境电商出口等新动能,扩大“新三样”等优势产业出口,积极“引进来”,加大力度吸引和利用外资,支持跨国企业和境外商协会在皖设立地区总部、研发中心、办事处,推动一批标志性外资项目落地。此外,要突出思想观念全面融入、体制机制创新突破、区域板块深度融合、重点领域示范引领,深度融入长三角一体化发展。坚持推进高水平对外开放,建设更高水平开放型经济,将为安徽打开更大发展空间。

(转载自1月2日《安徽日报》)

# 元旦假期我市道路客运量劲增

本报讯(记者 王世宁)记者从市运管中心获悉,2024年元旦小长假3天内我市共发送旅客17.29万人次,其中班线客运发送旅客8.96万人次,市到县的9条市域城际公交共运送旅客

8.33万人次,总量同比增长133.33%。芜湖轨道交通1号线和2号线运送乘客53.42万人次,市内巡游出租车运送乘客48.51万人次,市内城市公交发送乘客63.3万人次。

据介绍,假期客流持续回暖,旅游流、探亲流、学生流叠加,主要发往芜湖周边临近市、县的短途线路。小长假客流高峰出现在元旦当天,达到5.92万人次。各客运站精准调度运

力,强化安全保障,提升服务质量,努力为旅客提供美好出行体验。运管部门严格执行24小时值班制度,叮嘱各客运站严格落实“三不进站、六不出站”规定和安全告知制度,制定周密的工作方案及应急预案。假期,全市未发生道路交通安全事故,未出现旅客滞留现象,道路旅客运输总体安全畅通有序。

# 全市大中小学思政课一体化共同体成立

本报讯(记者 承孝安 张子豪)近日,全市大中小学思政课一体化共同体成立大会在荟萃中学举行。

会上为18个成员单位授牌,芜湖师范附小、芜湖一中、芜湖二中等成员单位代表作交流发言;来自安徽师范大学的陶永华教授作了题为《新时代大中小学思政课一体化:理论阐释与实践路径》的

报告。近年来,我市在推进思政课一体化建设方面做了许多行之有效的工作。在机制保障上,制定了《芜湖市大中小学思政教育一体化建设工作实施方

案》。在课程建设上,我市中小学校全部使用《道德与法治》《思想政治》部编教材,按照“课程标准”规定,开齐开足思政课。在队伍建设上,坚持每两周就有一个向全市老师开放的教研活动,连续两年举办芜湖市思政课大中小学一体化建设研修活动,还多次邀请高校专家参与中小学教师培训、开展集体备课。

# 首个宜邻养老和残疾人项目投入运营

本报讯(记者 陈昊)正在全市遍地而起的一处处宜邻中心,向市民描绘一幅便民惠民的未来之景。记者了解到,考虑到老龄化社会的实际需求,每个宜邻中心中,都规划了养老和残疾人服务项目。2023年12月29日,赭山中路宜邻健康之家试

营业,这也成为我市首个投入运营的宜邻中心养老和残疾人服务项目。

该宜邻健康之家位于赭山中路宜邻中心三楼西侧,项目面积为2200平方米,场地内规划设置医疗康复、托养服务、精神服务、老年活动中心、残疾人辅具展示等功能区域。记者在新开放的中心看到,健康之家设有电脑智能化学习区、多功能厅、声乐演播室、厨艺室、休闲茶座、助浴间,还有理发美妆中心、中医理疗、足疗、绿植园等满足个性化需求的空间,可以为各类老年人群体提供医养护理、

康复保健、休闲娱乐等一站式养老服务。而针对残疾人服务,中心以“四位一体”的托养服务、“心理咨询服务”、“文体娱乐活动”为特色,设立了心理咨询室、评估室、辅具展示体验租赁区、慢病管理档案中心以及志愿者孵化基地、残疾人就业培训指导基地等,努力把中心创建为残疾人的“快乐之家”,让老人和残疾人在家门口就能享受到高品质养老和助残服务。

# 年将近 腊味浓

又到传统腊味加工的好时节。居民们趁着晴好天气,晾晒刚腌制好的腊货,做好喜迎春节的准备。

记者 陈洁 摄



# 镜湖区大型公益集体婚礼举行

本报讯(记者 俞冰清)1月1日,由市民政局、镜湖区人民政府主办的“爱在镜湖·情定古城”镜湖区首届大型公益集体婚礼在芜湖古城举行。

迎亲、出阁、系连心锁、登长虹门、游花街、三揖之礼、卸扇礼、合卺礼……古朴、庄重、喜庆的氛围中,伴

随着阵阵赞美和掌声,24对新人们携手结连理,共同收获来自现场观礼群众与亲朋们的满满祝福。据悉,此次活动旨在号召广大青年朋友以实际行动“倡树婚俗新风,抵制高额彩礼,转变婚俗观念”,展现当代青年崭新的精神风貌。

# 鸠江区产业工人总量超2.5万人

本报讯(记者 赵丹丹 邓健)近日,鸠江区工会第三次代表大会拉开帷幕后。记者获悉,截至目前,该区产业工人总量超2.5万人,其中高技能人才超过5000人,为鸠江区产业高质量发展奠定了坚实基础。

据悉,五年来,鸠江区各级工会组织开展技术比武、岗位练兵覆盖10万人次,开展劳动和技能竞赛500余

场;共选树全国五一劳动奖章1人、省级劳动模范3人、省级先进集体3家。过去五年,鸠江区各级工会帮扶困难职工家庭132户,发放帮扶金88.5万元。同时,创新开展“工会送岗位 乐业在江淮”就业援助行动,打造“春送岗位”品牌,举办21场线上线下招聘会,提供1.5万个岗位信息,让1300余名职工实现就业。

# 优质农产品送到市民“家门口”

本报讯(记者 翟婉倩)元旦假期,在弋江区都宝花园小区中心广场,数个展位一字排开,万蕊白茶、四连荷香米、黄藜干子、茶丰粉丝……来自南陵县四家合作社各具特色的农产品琳琅满目,吸引不少市民品尝、购买。

据悉,为打开合作社农产品销路,助力村集体经济,促进农民增收,南陵县四家合作社与弋江区中南街道都宝花园社区组成党建联盟,共同开展了主题为“共建共享推动绿色生态发展”的乡村振兴农产品展销活动。据了解,四家合作社还将与市区多个社区组成党建联盟,定期开展展销活动,把优质农产品送到市民的“家门口”。

“两天展销活动,我们带来了丰富的农产品,累计销售额近10万元。”相关负责人介绍,此次展销会是推进“党建圈”带动“生活圈”的一次有益探索。



# 亚洲机器人联盟全国联赛(芜湖站)开赛

2023年12月30日,由亚洲机器人联盟主办的机器人全国联赛(芜湖站)在芜湖一中教育集团中江中学开赛。来自安徽、上海、陕西、湖南等地共100多名选手参赛。亚洲机器人联盟是由中国内地及港澳台地区、韩国、新加坡、日本、马来西亚等国家和地区的大学教授、机器人爱好者、实业家发起成立,致力于激发亚太地区青少年科技梦想、打造展示青少年科学技能和创新能力平台、促进青少年科技文化交流、学习和实践、培育青少年成为创新型人才。

记者 陈剑 摄

# 老字号“芜湖三刀”重获新生

口记者 李贾

“做中国菜,用溇港菜刀!”这句“霸气”的广告语,让不少芜湖人眼前一亮。2023年12月30日,芜湖传统产品“三刀”在消失多年后重现市场。

“三刀”指剪刀、菜刀、剃刀。芜湖剪刀始于南宋年间,素以“软剪丝棉不打滑,硬剪铜片不崩刃”而驰名。芜湖菜刀于明朝已生成,当时有“铁到芜湖自成钢”的说法,高水准的冶炼锻造技术为刀具加工奠定了基础。芜湖剃刀稍迟,于清朝开始生

产,不过“三刀”名声均在清代达到鼎盛。

上个世纪中后期,芜湖市溇港菜刀厂、芜湖市赵云生剪刀厂闻名遐迩。“我当学徒用的第一把菜刀就是溇港菜刀,印象深刻,多年后再次看到溇港菜刀,很意外也很惊喜。”芜湖市餐饮协会会长张东昌说。曾在芜湖市溇港菜刀厂工作多年的夏承军听说“溇港菜刀”重新出现了,非常激动。1986年从部队转业回乡后,他就被分配到芜湖市溇港菜刀厂,成为一名销售员。“那时溇港菜

刀除了在本市本省销售,还销往湖北、江苏、江西、河南、山东各地,非常抢手。”夏承军说。溇港菜刀厂最多时有100多人,年生产几十万把菜刀,每把菜刀刀身都有钢印的半圆形“溇港”字样。

和刀具“打交道”30多年的芜湖人黄子轩,见证了溇港菜刀厂的辉煌和没落。几年前,他与人合伙成立了一家打造刀具的新材料公司,产品远销日本等地。一次,黄子轩去杭州出差参观工艺美术博物馆,无意间看到馆内记载“张小泉的父亲曾在芜湖溇

港学习剪刀制作技艺”,这让他很感叹:“‘芜湖三刀’不弱于人,不能让这传承数百年的技艺湮没。”于是,他开始了重振“芜湖三刀”的计划,历时数月搜集资料,找回“三刀”的记忆,做好文化传承。同时,注册了“溇港”牌商标,通用于菜刀、剪刀和剃刀。此外,他还聘请了市级非遗传承人(芜湖菜刀制作记忆)代表性传承人姚有宏等名师工匠,通过将传统技艺与现代技艺相融合,让“芜湖三刀”重新焕发生机。经过一系列筹备,去年11月公司开始试生产“芜湖三刀”,并上线推广,效果不错。去年12月30日,首家“芜湖三刀”线下店在市弋江区大江市集开设,吸引了很多芜湖人的关注。

# 白茆镇芦玉蔬菜专业合作社入选中国农民专业合作社500强

本报讯(记者 俞冰清)日前,2023中国农民专业合作社500强名单发布,我市6家农民专业合作社上榜。其中,白茆镇芦玉蔬菜专业合作社位列第114名。

芦玉蔬菜专业合作社成立于2009年,主要从事蔬菜生产和销售,包括大蒜、茼蒿、玉米、四季豆、毛豆等多种蔬菜品种,种植面积超1500亩,带动周边农户400多户,种植蔬菜超3000亩。2014年合作社注册了“芦玉”商标。2015年,合作社种植的玉米和毛豆成功申报无公害农产品认证和产地认定。2020年鲜食玉米获得绿色食品认证。2018年,合作社生产的芦玉牌玉米荣获芜湖名牌产品称号。

芦玉蔬菜专业合作社法定代表人刘永贵是土生土长的白茆人,在外打拼数年后,于1996年返乡从事蔬菜种植和销售,2009年发起并成立芦玉蔬菜专业合作社。在他的带动下,周边越来越多的村民走上蔬菜标准化种植之路。“从‘单打独斗’的碎片化种植,到‘抱团取暖’的产业化、市场化发展,社员收入逐年增长。”刘永贵介绍。

2021年,合作社年销售收入2068万元,社员人均增收15%,纯收益中按股金和交易量返还社员69%,产品销往北京、上海、武汉、郑州、南京、常州等大中城市。该合作社还先后获评安徽省农民专业合作社示范社、芜湖市农业产业化龙头企业、国家农民专业合作社示范社。刘永贵也先后获评白茆

镇“十佳致富带头人”、白茆镇“创业致富带头人”、“鸠江区新型职业农民”、芜湖市农村实用人才“创业之星”等荣誉称号。

“立足镇情,发挥区位优势,紧抓发展机遇,在农业主导产业和乡村旅游上持续发力。”白茆镇相关负责同志介绍,鸠江区白茆镇作为农业大镇,坚持围绕“政策扶持、指导服务、示范引领、规范提升、探索创新”思路,深入推进农民专业合作社高质量发展,不断增强发展活力和带动能力。

白茆镇还以全区乡村振兴“一号工程”白茆现代农业产业园为载体,积极招商引资,实行标准化生产、规模化经营、品牌化销售,提高了产业

化水平和经济效益。充分发挥白茆果蔬协会和水产协会的作用,夯实产业基础;探索产业发展基金注资、集体资产入股等方式,吸引优质农业产业化企业,形成发展合力,努力把白茆打造成长三角乡村旅游新天地和三产融合集聚区,全面争创国家级现代农业产业园。

2019年,白茆镇获评市级乡村特色产业示范镇,2020年获评实施乡村振兴战略市级考核优秀单位,2021年获评安徽省第二批乡村治理示范镇、芜湖市文明镇、芜湖市休闲农业和乡村旅游集聚区,以及2022年度省级“115”工程乡村振兴示范镇。芜湖市2022年度“花漾乡旅·生态白茆”休闲农业和乡村旅游集聚区。